



Финансирование
Европейского Союза



Республика Молдова уничтожает легкое и стрелковое оружие при поддержке ЕС и ПРООН

24 мая 2023 года, в Бульбоаке, путем переплавки было уничтожено более 1300 единиц стрелкового оружия и легких вооружений. Это стало возможным благодаря поддержке Европейского союза (ЕС) и Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в рамках регионального проекта [SEESAC \(Юго-Восточный европейский центр управления стрелковым оружием и легкими вооружениями\)](#), который способствует повышению безопасности и минимизации риска распространения оружия.

«Сегодня, объединив усилия и при поддержке наших партнеров по развитию, нам удалось организовать 8-е по счету учение по плавлению, старт был дан в 2005 году. В течение последних 5 лет были предприняты последовательные усилия по совершенствованию управления ЛСО в Республике Молдова. Все это стало возможным при финансовой поддержке Европейского Союза, ПРООН и SEESAC. Таким образом, я искренне благодарю наших стратегических партнеров, которые поддерживают наши усилия по развитию и приведению в соответствие со стандартами ЕС», — сообщил Виорел Чернэуцяну, начальник Главного инспектората полиции.

ПРООН SEESAC, благодаря финансированию ЕС, поддержала Республику Молдова на пути к ЕС (приведение в соответствие с законодательством ЕС) для улучшения борьбы с незаконным владением, неправомерным использованием и оборотом стрелкового оружия и легких вооружений (ЛСО).

«Подтверждаю принятое ЕС обязательство и в дальнейшем поддерживать Республику Молдова в укреплении ее безопасности, ее неотступности, в том числе в борьбе с незаконным оборотом оружия. Принимая во внимание последствия неспровоцированной и необоснованной военной агрессии Российской Федерации против Украины, а также опыт постконфликтной ситуации на Западных Балканах, необходимо наращивать наши совместные усилия, а также продолжать работать над предотвращением незаконного хранения, торговли и неправомерного использования огнестрельного оружия», — подчеркнул Янис Мажейкс, посол ЕС в Республике Молдова.

С 2005 года при поддержке ЕС и ПРООН было уничтожено более 12 000 единиц оружия и еще 1300 единиц оружия, переплавлено сегодня. Инфраструктура безопасности также была улучшена за счет модернизированного склада Министерства обороны, оружейного склада Генерального Инспектората Полиции и двух архивных комнат Генерального Инспектората Полиции. Регистрационные помещения в Кишиневе и Единцах, сейчас модернизируются склады в Бельцах.

В прошлом году ЕС и ПРООН SEESAC обеспечили Генерального Инспектората Полиции компьютерным оборудованием для введения в действие электронного реестра оружия на национальном уровне. В то же время ПРООН SEESAC установила машину для лазерной маркировки, которая необходима для успешного отслеживания и предотвращения незаконного использования огнестрельного оружия.

«Это событие демонстрирует приверженность властей Республики Молдова контролю над стрелковым оружием и легкими вооружениями, способствуя тем самым обеспечению безопасности в регионе. Распространение и неправомерное использование огнестрельного оружия влияет на благополучие женщин и мужчин, но по-разному. Злоупотребление огнестрельным оружием ужасает в контексте домашнего насилия и оказывает непропорционально негативное воздействие на женщин во всем регионе. Вот почему важно, чтобы мы продолжали понимать и устранять первопричины насилия в наших обществах», — заявила Даниэла Гаспарикова, Постоянный представитель ПРООН в Республике Молдова.

Своей деятельностью SEESAC стремится укрепить потенциал заинтересованных сторон в Юго-Восточной и Восточной Европе для контроля и сокращения распространения и неправомерного использования стрелкового оружия и легких вооружений, продвижения гендерного равенства, содействия региональному сотрудничеству и повышению стабильности, безопасности и развития. SEESAC является совместной инициативой ПРООН и Совета регионального сотрудничества, и тесно работает с правительствами стран Юго-Восточной и Восточной Европы.